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6　  第3講座　確　率

　　［確率の基本性質］　袋の中に赤玉 3 個，青玉 2 個，白玉 1 個が入っている。この中から同
時に 3 個の玉を取り出したとき，すべての色の玉がそろう確率は  ⑴　  である。また，玉
を1個取り出し，色の確認後，袋の中に戻す。これを 3 回繰り返すとき，すべての色の玉が出
る確率は  ⑵　 である。
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⑴B が勝つのは目の数がともに奇数の場合だ

から，B が勝つ確率は
4
1
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6
3.3
3 ，よって，

A が勝つ確率は
4
3

=
4
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1-

⑵4回終わった時点で A が 2勝 Bが 2勝であ

り，5 回目に A が勝てばよいから， 
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⑶・A が 3 勝 0 敗で優勝するとき，

64
27

=
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3 3)(  

・A が 3 勝 1 敗で優勝するとき，3 回終わ

った時点で A が 2 勝 B が 1 勝であり，4 回

目に A が勝てばよいから，
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4
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=
256
81

よって，A が優勝する確率は，
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P.7 ９

⑴ひきだし A のメダルの色は 33=27 通りの

可能性があり，そのうち，2 種類になるの

は，すべて同じ色になる 3 通りとすべて異

なる色になる 3!=6 通りを除いた 18 通り

だから，確率は，
3
2

=
27
18

⑵・金と銀の 2 種類であるとき，5 枚すべて

が金または銀である場合の 25=32 通りか

らすべて金またはすべて銀の 2通りを除い

て，32-2=30 通り

・金と銅の 2 種類であるとき，A のひきだ

しが金と銅だけ，または，銅だけで，B の

ひきだしが金と金であればよいから，

7∙1=7 通り

・金と銅の 2 種類であるとき，同様に 7 通

り

A，B のひきだしのメダルの色の組み合わ

せは 33∙22=108 通りあるから，求める確

率は，
27
11

=
108

7+7+30

⑶ひきだし A，B あわせてちょうど 3 枚の

金メダルが入っているのは，

(i)A のひきだしに 3 枚，B のひきだしに 0

枚のとき，1∙1=1 通り

(ii)A のひきだしに 2 枚，B のひきだしに 1

枚のとき，6∙2=12 通り

(iii)A のひきだしに 1 枚，B のひきだしに

2 枚のとき，12∙1=12 通り

よって，その確率は，
108
25

=
108

12+12+1

ひきだし A，B あわせてちょうど 3 枚の金

メダルが入っていて，かつ，ひきだし A の

メダルの色が 2 種類になるのは，(ii)の場

合と，(iii)で金以外の 2 枚のメダルの色が

同じになる 6 通りだから，その確率は，

108
18

=
108

6+12

よって，求める確率は，
25
18

=

108
25
108
18
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